

SHABANA PERVEEN.

Assistant Professor, Dept. of URDU

Vaishali Mahila College, Hajipur

B.A(H) Part I, Paper I

TOPIC:- 'BALE - JIBREEL KI PANCHWI GHAZAL KI TASHREEH'

پال جبریل پانچویں غزل کی تشریح

شعر 1:- کیا عشق ایک زندگی شعار کا

کیا عشق پائیدار سے ناپا پیدار کا

تشریح:- مطلب اس غزل کی خصوصیت یہ ہے کہ اس میں اجبال سے ناز اور

شوخی طنز اور تعلق سب باتوں سے قطع کر کے اپنی کم مائیگی کا اعتراف

کیا ہے اور اللہ سے دعا کی ہے کہ اے خدا میں فانی ہوں۔ کس منہ سے

عشق کا دعویٰ کر سکتا ہوں میں میں التجا کرتا ہوں کہ مجھے حیات

جاوداں عطا کرنا کہ میں حقیقی معنی میں تجھ سے صحبت کر سکوں۔ اجبال

نے اس مسلسل غزل نوع انسانی کے جذبات کی ترجمانی کی ہے اور اس

ترجمانی نے ان کو دنیا کے نامور شعراء کی صف میں نمایاں جگہ عطا

کی ہے۔ جس شخص کی زندگی دگر کی عطا رہے وہ حقیقی معنی میں عشق اپنی کر سکتا

شعر 2:- کیونکہ افسا معلوم جس نے زندگی عطا کی ہے وہ لب اس

زندگی کو والیں لے لے۔

شعر 2:- وہ عشق جس کی شمع بھادے اجل کی بھونک

اس میں مزہ اپنی تپش و انتظار کا

تشریح:- اس شعر میں تعقید لفظی پیدا ہوئی ہے۔ مطلب یہ ہے کہ جس عشق

کو اجل کی بھونک بھادے کا فاعل شمع اپنی ہے بلکہ اجل کی بھونک ہے

اس عشق میں نہ سوز کا لطف ہے نہ انتظار کا کیونکہ بہت جلد پہنچیں اس

وقت جبکہ تپش کا رنگ پیدا کرنے لگے۔ پیام اجل آجائے اور عاشق کا

سارا کاروبار ختم ہو جائے۔

شعر 3:- مری بباط کیا ہے آب و تاب یک نفس

شعہ سے بے محل چھلنا سزا کا

تشریح:- اے خدا! مری بباط یا حقیقت کیا ہے بلکہ بھی اپنی محنت

حیات ہند روزہ کائنات کی مدت ٹھکرے مقابلہ میں بھی انسان کی عمر

ایک سکند سے زیادہ مہین ہے بس انسان (شرار) کا فدا (شعلہ) کا سے
عشق کرنا کچھ موزوں یا مناسب مہین معلوم ہوتا۔

شمس کھیلے مجھ کو زندگی جاوداں عطا

پھر زوق و شوق دیکھ دل بے قرار کا

تشریح :- اے خدا! چونکہ تو غیر مافی ہے اس لئے مجھ بھی جیات جاودانی عطا کر دے۔
تاکہ میں دلجمعی اور طمانینت کے ساتھ تجھ سے محبت کر سکوں۔

شو ۵۔ کا نظا وہ دے کہ جس کی کھٹک للازوال ہو

پادب وہ درد جس کی کک للازوال ہو

تشریح :- بس میں تجھ سے اللہا کرتا ہوں کہ تو مجھے اس عشق کی نعت

سے سرفراز کر جو للازوال ہو اور مے دل میں ایسا درد پیدا کر جس کی

کک غیر مافی ہو۔ اس منزل میں اقبال نے درپہرہ خودی کے للازوال

ہو جانے کی دعا کی ہے اور جب خودی للازوال ہو جائے گی تو عشق

یقیناً للازوال ہو جائے گا۔

— x —